

FÓKUSZPONT

MIGRÁCIÓS PAKTUM – VÉSZHELYZETI
RENDELKEZÉSEK

Az Európai Unió Tanácsának soros elnöki tisztségét betöltő Spanyolország tájékoztatása szerint a 27 tagállam nagykövetei megállapodtak az új Migrációs Paktum részét képező Vészhelyzeti rendelkezések kapcsán.

Magyarország és Lengyelország a rendelkezés ellen szavazott, míg Ausztria, Csehország és Szlovákia tartózkodtak a [szavazáson](#). Margaritisz Szkínász, az Európai Bizottság migrációs kérdésekért felelős alelnöke a rendelkezést az európai migrációs politika „utolsó hiányzó kapcsának” [nevezte](#). Az alelnök [korábban](#) az EU migrációs politikájának kiskapuit a legnagyobb ösztönzőként azonosította.

Az elfogadott Vészhelyzeti rendelkezések [szabályozzák](#) a 2015-2016-os migrációs válsághoz hasonló, nagyszámú irreguláris migráns érkezésével járó eseteket, valamint a 2021-es belorusz migrációs válsághoz hasonló külföldi befolyásolási kísérletek esetén irányadó szabályokat. A tervezet lehetővé teszi az érintett államok számára, hogy a menedékkérőket a menekültügyi eljárás időtartamára (maximum 20 hét) a határon feltartóztassák. Emellett lehetőséget biztosít az elutasított menedékkérők 12 és 20 hét közötti elzárására, míg a visszafogadási eljárásuk le nem zárul.

A rendelkezés [szerint](#), amennyiben egy tagállam esetében krízishelyzet áll elő, az érintett tagállam szolidaritási hozzájárulást kérhet a többi tagállamtól, amely három formában valósulhat meg. 1) A menedékkérők és a nemzetközi védelemben részesültek relokációja az érintett tagállamból a felajánlást tevő állam(ok)ba. 2) Az érintett tagállamban benyújtott menedékkérelmekhez kapcsolódó menekültügyi eljárás lefolytatása. 3) Pénzügyi támogatás vagy alternatív szolidaritási lehetőségek. A szolidaritási hozzájárulási felajánlásokat a Tanács hagyja jóvá.

A megegyezést az Európai Parlament képviselői eltérően [véleményezték](#). Manfred Weber szerint az Új Migrációs Paktum a jelenlegi Európai Parlament legnagyobb és legfontosabb feladata. Gabriele Bischof (SPD) képviselő szerint az Európai Parlament célja a migráció mint alapjog biztosítása volt. Marco Zanni, az Identitás és Demokrácia képviselőcsoport vezetője szerint az irreguláris migránsok útnak indulását kell megakadályozni, ám az új Paktum ebben nem hoz változást. Beata Szydło korábbi lengyel miniszterelnök felszólalásában ismertette, Lengyelország sosem fogja támogatni az irreguláris migránsok szétosztását, a pénzügyi hozzájárulás kérdését pedig abszurd elgondolásként jellemezte. Andrzej Sadoś, Lengyelország EU melletti állandó képviselője a Bizottság korábbi, önkéntes szolidaritást előtérbe helyező állásfoglalásainak figyelembe vételére [szólította fel](#) a spanyol elnökséget.

Bakondi György, a miniszterelnök belbiztonsági [főtanácsadója](#) a vészhelyzeti rendelkezéseket és a Paktumot veszélyesnek minősítette, mivel az véleménye szerint támogatja a migrációt. Bakondi szerint az Európai Parlament és az Európai Bizottság célja, hogy a Paktum ügyét a jövő évi európai parlamenti választások előtt lezárják.